
  اقتصاد

ي بـوده ولـي   ـ فعاليت يك خياط در مغازه خود يك فعاليت اقتصادي، توليـد » 2«گزينه  -1
  شود.  لزوماً به كارآفريني منتج نمي

شـود مصـداق    استخدام هر ارگان، نهاد، موسسه و شركتي شدن براي فردي كه شاغل مي
هايي كه ايـن مشـاغل را ايجـاد يـا توسـعه       كارآفريني نيست، بلكه براي موسسات و ارگان

  باشد.  دهند مصداق كارآفريني مي مي

ر خانه مصداق باز و عيني كارآفريني در سطح كسب و كارهاي بندي د اندازي كار بسته راه
باشد كه بر اين اساس اعضاي خانواده هر چند محدود وارد بـازار كسـب و كـار     كوچك مي

  )آسان(كتاب درسي با تغيير)(درس اول ـ كارآفريني) ( شوند. مي

رغـم   علـي انـدازي كنـد، او    خواهد مزرعه پرورش مـاهي راه  ـ الف) مرتضي مي» 4«گزينه  -2
اينكه اطرافيانش دائماً دلسردش كرده و ضرر اقتصـادي را در ايـن فعاليـت بـه او گوشـزد      

  كنند، در انجام اين كار مصمم است. مي

اين ويژگي بيانگر اين است كه كارآفرينان واقـع بـين هسـتند، امـا مطمـئن و دلگـرم بـه        
  باشند. موفقيت اقتصادي مي

خواهـد بـا تغييـر سيسـتم عملكـرد       شد كـه مـي  با ب) سينا دانشجوي رشته مهندسي مي
ها را به چرخه توليد يك كارخانه برگردانـد. ايـن مثـال بـه خـوبي       هاي معيوب آن دستگاه

دهد كه بر اين اساس آنها بـانظم و   ويژگي پرانگيزه بودن را در كارآفرينان موفق نشان مي
هاي معيـوب) را   اره دستگاهاندازي دوب انضباط و پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله (راه

  ) (متوسط)11(كتاب درسي با تغيير)(درس اول ـ ويژگي مشترك كارآفرينان ـ صفحه دارند. 
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  معايب كسب و كار شخصي  مزاياي كسب و كار شخصي

هاي نسبتاً  اندازي آسان و هزينه راه
  اندك

بار سنگين مسئوليت(همه چيز به شما 
  وشي و سفر)گردد، حتي در ناخ برمي

-آزادي عمل و سهولت در تصميم

گيري در مورد  گيري (تصميم
  بازاريابي، تغيير شرايط بازار و ...)

انداز شخصي و  مشكل تامين مالي (پس
  قرض از دوستان و خانواده)

  ها و دعاوي مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي  مالكيت سود

منافع مالياتي (فقط يك بار ماليات 
  دهيد) بر درآمد مي

  

  

 

 

 

 

 

 

  

  معايب ايجاد شركت  مزاياي ايجاد شركت

مسئوليت محدود براي سهام داران (ضـرر و  
  بدهي سهام داران محدود به ميزان سهام)

  هاي راه اندازي بالاتر هزينه

امكان افزايش سرمايه و تأمين مـالي بـانكي   
(از طريـق افـزايش ســهام داران يـا افــزايش    

  هاي بانكي) سرماية آنها و نيز وام

  گيري تاخير در تصميم

امكان رقابت بالاتر(به دليـل مقيـاس توليـد    
گـذاري بيشـتر و قيمـت    بالا، امكان سـرمايه 

  تر نسبت به رقبا)پايين

هـا در رابطـه مـديريت و     پيچيدگي
  هاي غيرفردي مالكيت و موفقيت

تخصص گرايي بيشـتر (امكـان جـذب افـراد     
  يژههاي تخصصي و و توانمندتر در زمينه

تقسيم سـود بـه تناسـب مالكيـت     
  سهام

ماليات بر سـود شـركت عـلاوه بـر       
  ماليات بردرآمد

دهـي   تـر و گـزارش   قوانين پيچيـده 
  بيشتر

  (كتاب درسي با تغيير)(درس دوم ـ انواع كسب و كار) (متوسط) 

ـ كسب و كار شخصي متعلق به يك شخص است. امروزه اغلب كسب و كارها » 3«گزينه  -4
هـزار   100در ايران سالانه بيش از  اند و كوچك مقياس هستند. به شكل شخصيدر ايران 

  )آسان(ستينه)(دروس اول و دوم ـ كسب و كار و انواع آن (تركيبي)) ( شود. شركت ثبت مي

تـان محـدود اسـت، شـما      ـ شما يك قيد بودجه داريد. به دليل اينكه بودجـه » 1«گزينه  -5
توانيـد   هاي در رفته را مـي  ستان كنيد. مفهوم هزينههاي خود بده ـ ب   مجبوريد بين گزينه

پولي تصور كنيد كه به يك چاه عميق افتاده است و ديگـر قابـل دسترسـي نيسـت. تنهـا      
گيريتـان   هايي است كه در زمان تصـميم  گيريتان موثر است، هزينه اي كه بر تصميم هزينه

  آيند. جود ميگيري شما به و هايي است كه در زمان تصميم موثر است، هزينه

  (ستينه)(درس سوم ـ قيد بودجه خود را ترسيم كنيد؟) (متوسط)

هـا   گيري منطقي باشد بايد تمام منافع را بـا تمـام هزينـه    ـ براي اينكه تصميم» 3«گزينه  -6
ايـد،   اي كه شما انتخاب كـرده  مقايسه كنيد و در نهايت به اين نتيجه برسيد كه در گزينه

. اعتماد به نفس بيش از حد يا خود راي بـودن؛ خـوش بينـي    هاست منافع بيشتر از هزينه
هـاي   گذاري در زمينه زياد دربارة درآمد آينده و پس انداز كمتر براي نيازهاي آتي سرمايه

  ها و منافع خود مقايسه كنيد؟) (دشوار) (ستينه)(درس سوم ـ بين هزينه پرخطر، بدون آمادگي لازم.

رزي است بين آنچه يك كسب و كـار (هماننـد شـركت    ـ مرز امكانات توليد م» 2«گزينه  -7
توانـد،   تواند توليد كند و آنچـه نمـي   توليدي) با استفاده از منابع موجود و در دسترس مي

اي بر روي مرز امكانات توليد نشـان   تواند هر سطح توليد را كه با نقطه اين كسب و كار مي
كـارايي بـه معنـاي يـافتن     داده شده است انتخـاب كنـد. تـلاش بـراي بـه دسـت آوردن       

  هايي براي پيشرفت است. موقعيت

  )آسانكارايي و ناكارايي) (س سوم ـ الگوي مرز امكانات توليد ـ (ستينه)(در

ـ دولت علاوه بر وظايف نظارتي، مسئول ارائه كالاهـا و خـدمات عمـومي هـم     » 4«گزينه  -8
  ائه كالاي عموميـ ار 2ـ بهبود عملكرد بازار 1هست. دو وظيفه دولت عبارتند از: 

  (ستينه)(درس ششم ـ نقش دولت در اقتصاد چيست؟) (متوسط)

ــ  2ـ ماليات بـر دارايـي   1شوند:  هاي مستقيم به دو دسته تقسيم مي ـ ماليات» 1«گزينه  -9
هاي غيرمسـتقيم كـه در كشـور مـا اجـرا و اعمـال        مهمترين انواع ماليات ماليات بردرآمد

و خدماتي ـ ماليـات بـر مصـرف ـ ماليـات بـر ارزش         شوند، عبارتند از: عوارض گمركي مي
  ) (متوسط)(ستينه)(درس ششم ـ انواع ماليات افزوده

 ـ » 3«گزينه  -10

  
  باشد. الف) در مطالعات اقتصادي معيار اوليه و اصلي بررسي رفتار اقتصادي خانوار مي

  دشوار)) (نمودار چرخشي ساده(ستينه)(درس پنجم ـ 
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قاضاتن كمبود ت 30 10 20   

R  بيانگر نمودار عرضه وS  تن مقدار تعادل 30بيانگر نمودار تقاضا است و  

ما با مازاد تقاضا مواجه  Dميليون تومان بيانگر ميزان قيمت تعادل در نقطه400
  ستينه)(درس پنجم ـ بازار) (دشوار). (هستيم

دسـتگاه) و بيشـترين توليـد     A )500بيشـترين توليـد سـواري در نقطـه    ـ » 3«گزينه  -12
  باشد. (الف) دستگاه) ميF )30هاتوبوس در نقط

  كند. (ب) حركت مي Z در شرايط تحريم نمودار مرز امكانات توليد به سمت

 400دسـتگاه اتوبـوس و    25ناكارا خارج توان توليد بوده و در مجموع به ميزان  M هنقط

  دهد. (ج) دستگاه سواري نمايش مي

  
 (ستينه)(درس چهارم ـ منحني مرز امكانات توليد) (دشوار)

 

 

 

 

 

 

 

  



هزار تومان    اول هـ الف) ماليات مرحل» 1«گزينه  -13 
1

50 5
100

 

هزار تومان    ات مرحله دومب) مالي 
10

80 8
100

  

هزار تومان 
10

150 12
100

   

)هزار تومان    ماليات مرحله سوم قيمت فروش )  
10

80 80 88
100

  

  محاسبه ماليات) (دشوار)ششم ـ  (ستينه)(درس

واحـد) صـرف    400(درصـد از منـابع خـود را     20ـ در صورتيكه هر كشـوري  » 3«گزينه  -14
واحد) از منابع خـود  4( براي توليد مواد غذايي y توليد از محصولات ذكر شده كند. كشور

كند. بنـابراين   واحد از منابع خود را مصرف مي 16كند و براي توليد پوشاك  را مصرف مي

)تن) مواد غـذايي  100(تواند سالانه  واحد) منبع مي 400با ( )
400

100
4

واحـد)  25( و 

)پوشاك توليد نمايد ) 
40

25
100

    

واحد) از منابع خود را بايد مصرف كند و توليد  9براي توليد هر تن مواد غذايي ( x كشور
 400( واحد) از منابع اسـت. بنـابراين بـا    2( هر يك ميليون پوشاك در اين كشور نيازمند

)ادغـذايي تـن) مو  4/44تواند سـالانه (  واحد) منبع مي / ) 
400

44 4
100

/و  )133 3 

)واحد) پوشاك / ) 
400

133 3
3

  توليد كند. 

 پوشاك  مواد غذايي  كشور

y  100 25  تن 

x  133حدود تن 44دحدو 

در مقايسه  »y«هاي بدست آمده) توليد پوشاك در كشور  اساس داده* مشخص است، (بر
كند.  هزينه بيشتري دارد ولي در مورد توليد مواد غذايي كاملاً قصه فرق مي »x« با كشور

هزينه بيشتري بايد تقبل كنـد؛  » y« ايسه با كشوردر مق» x« در توليد مواد غذايي كشور
بايد به توليـد موادغـذايي پرداختـه و كشـور      »y« پس بر اساس اصل مزيت مطلق كشور

»x« .توليد پوشاك بپردازد  

  مزيت مطلق توليد مواد غذايي را دارد.y«« كشور»: 3«تاييد گزينه 

  مزيت مطلق توليد پوشاك را دارد.x«« كشور

  اصل مزيت مطلق و نسبي در تجارت) (دشوار)هفتم ـ  (ستينه)(درس

ـ الف) در دوره بين دو جنگ جهاني، كارگران توليد كنندگان، كنگره آمريكـا  » 4«گزينه  -15
  درصد افزايش دهد. 52را متقاعد كردند، تعرفه گمركي را 

كشـور جهـان    23مـيلادي بـين    1947يررسمي در سال به صورت غ» گات«ب) قرارداد 
براي جلوگيري از اقدامات حمايت گرايانه كشور عليه يكديگر و حفظ روابط تجـاري بـين   

 ها و تجارت بين الملل) (متوسط)دولتهفتم ـ  (ستينه)(درس خودشان امضا كردند.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


